
 تکذیب ادعای بازگشت بازرسان آژانس به ایران
یک ‌منبع آگاه در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس گفت: ادعای معاون رئیس‌جمهور آمریکا درباره بازگشت بازرسان آژانس 
به ایران کذب است. به‌گفته وی، در مذاکرات سوئیس هیچ صحبتی درباره حضور بازرسان در کشور نشده است. ونس 

دیروز مدعی شد که »ایران بازگشت بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به این کشور را پذیرفته است«.

اسرائیل ۱۱ هزار ساختمان را در لبنان ‌ تخریب کرد
بر اساس ارزیابی سازمان ملل متحد، رژیم صهیونیستی در حملات هوایی و عملیات تخریب خود در جنوب لبنان 
بیش از ۱۱ هزار ساختمان را کاملا ویران ساخته است. طبق ارزیابی سریع برنامه توسعه سازمان ملل، مجموع 
خسارت‌های مستقیم وارده به ساختمان‌ها در جنوب لبنان‌ ۱.۳۸ میلیارد دلار برآورد شده است.

رئیس قوه قضاییه: مگر می‌شود به آمریکا اعتماد کرد؟
حجت‌الاسلام‌ غلامحسین محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه گفت: آفرین و صدآفرین بر اشخاصی که وقتی دیدند عده‌ای 
درصدد سوء‌برداشت از پیام رهبر معظم انقلاب هستند، آمدند و گفتند که کلام رهبری فصل‌الخطاب است. چه‌کسی 
می‌خواهد به آمریکا که دشمن آشکار ماست، اعتماد کند‌؟ مگر ما با تجربه‌ای که داریم می‌توانیم به آمریکا اعتماد کنیم!

آمادگی ایران برای تشکیل کمربند امنیت منطقه‌ای جهان‌اسلام
سردار سیدمجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع در گفت‌وگو با خواجه محمد آصف، وزیر دفاع پاکستان، با یادآوری 
پیشنهاد تشکیل »کمربند امنیت منطقه‌ای جهان‌اسلام« با حضور کشور‌هایی نظیر ایران، پاکستان، عربستان، ترکیه، 

مصر و سایر کشور‌های اسلامی، بر آمادگی ایران برای رایزنی با کشور‌های منطقه دراین‌زمینه تأکید کرد./تسنیم
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیانصفحه‌آرا: مجید اصغری

92درصد  از اسرائیلی‌ها: ایران پیروز شد
نتیجه نظرسنجی ‌ تایمز اسرائیل درباره جنگ

علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار | دور نخست مذاکرات 

ایران و آمریکا برای دستیابی به »توافق نهایی« در گزارش
حالی به میزبانی سوئیس و با حضور میانجی‌های 
بین‌المللی برگزار شد که بسیاری از تحلیل‌ها و بازتاب‌های 
رسانه‌ای در سطح جهان از تثبیت جایگاه ایران به‌عنوان بازیگر 
برتر این روند حکایت دارد. آنچه در روزها و هفته‌های اخیر در 
میان ارزیابی‌های تحلیلی از تحولات منطقه برجسته‌تر از گذشته 
به چشم می‌خورد، »دست بالای ایران« در میدان و دیپلماسی 
است. در پی تحولات اخیر، اکنون نه‌تنها تحلیلگران‌ بلکه 
افکارعمومی جهان نیز براین اعتقادند که واشنگتن و تل‌آویو 
نتوانسته‌اند اهداف راهبردی و مطالبات کلیدی خود را بر ایران 
تحمیل کنند و درنهایت این تهران بود که با پافشاری بر خطوط 
قرمز خود، وارد مرحله جدیدی از گفت‌وگوها شده‌است. در چنین 
شرایطی مذاکرات در حالی کلید خورد که توجه افکارعمومی و 
محافل سیاسی جهان بیش از هر زمان دیگری به دستاوردهای 

ایران و آینده معادلات منطقه‌ای معطوف شده‌ است.

 ارزیابی: احساس شکست و ناکامی
 دلیل: نظرسنجی 21ژوئن 2026)31خردادماه 1405( شبکه آمریکایی سی.بی.اس 

در سطح ملی
 مهم‌ترین یافته‌ها:

  1     ناموفق بودن جنگ علیه ایران از منظر عملیات نظامی: 38درصد

  2      ناموفق بودن جنگ علیه ایران از منظر تأمین منافع راهبردی: 45درصد

  3      ناموفق بودن جنگ علیه ایران از منظر تأمین منافع اقتصادی: 47درصد

  4      عملکرد نامطلوب ترامپ در قبال ایران: 64درصد

  5      ارزیابی تفاهم تهران و واشنگتن به نفع ایران: ۳۷درصد

 ارزیابی: کاهش محسوس میزان محبوبیت 
رئیس‌جمهور آمریکا

 دلیل: نتایج تازه‌ترین نظرسنجی منتشر شده 
ازسوی شبکه آمریکایی سی.ان.ان در 21ژوئن 

)31خرداد(
 مهم‌ترین یافته‌ها:

ارزیابی: مخالفت اکثریت آمریکایی‌ها با رویکرد ترامپ در قبال ایران
 دلیل: نظرسنجی مشترک »آسوشیتدپرس« و مرکز تحقیقاتی 

»NORC« در فاصله زمانی ۱۱ تا ۱۷ ژوئن )21تا 27خرداد(
 مهم‌ترین یافته‌ها:

 ارزیابی: درخواست پایان جنگ، یعنی پذیرش 
پیروزی ایران

 دلیل: نظرسنجی مشترک »اکونومیست« و 
»یوگاو« در 4ژوئن )14خرداد( منتشر شده ازسوی 

نشریه آمریکایی »هیل« 
 مهم‌ترین یافته‌ها:

 ارزیابی: نگاه منفی جامعه اسرائیل به جنگ علیه ایران
 دلیل: نظرسنجی 20ژوئن )30خردادماه(روزنامه 

عبری »تایمز اسرائیل«
 مهم‌ترین یافته‌ها:

‌محبوبیت ترامپ افت کرد‌‌محبوبیت ترامپ افت کرد‌در جنگ شکست خوردیمدر جنگ شکست خوردیم

صف طولانی مخالفان جنگصف طولانی مخالفان جنگ

مطالبه پایان جنگمطالبه پایان جنگ

در سرزمین‌های اشغالی چه خبر است؟در سرزمین‌های اشغالی چه خبر است؟

طرف پیروز: ۹۲.۱ درصد گفته‌اند 
ایران در جنگ و مذاکرات پس از آن 

»طرف پیروز« بوده ‌است.

وعده‌های نتانیاهو: ۷۲.۵ درصد 
به ادعاهای نتانیاهو مبنی بر کسب 

دستاوردهای مهم باور ندارند.

نتیجه جنگ: بدبینی 86درصد 
مصاحبه‌شوندگان به نتیجه جنگ 

علیه ایران 

% ۹۲/۱

امنیت بلندمدت: ۸۲.۹ درصد 
اسرائیلی‌ها معتقد به تضعیف 
امنیت بلندمدت اسرائیل در این 
جنگ هستند.

دستیابی به هدف: ۸۷.۸ درصد 
شرکت‌کنندگان معتقدند اسرائیل 
یا به اهداف خود نرسیده یا تنها 
بخشی از آنها محقق شده‌است.

میزان محبوبیت ترامپ 
قبل از آغاز 

جنگ
40

درصد  

پایان سریع جنگ: از هر 
10آمریکایی، 7نفر می‌خواهند جنگ 

ایران »هرچه سریع‌تر« تمام شود.
70

درصد  

 میزان محبوبیت ترامپ 
در‌ماه فوریه 
)اسفندماه(

38
درصد  

لزوم توافق: 68درصد معتقدند آمریکا 
باید هرچه سریع‌تر برای پایان‌دادن به 

جنگ با ایران به توافق برسد.
68

درصد  

میزان محبوبیت ترامپ 
در 15ژوئن 
)25خرداد(

37
درصد  

میزان مخالفان: 60درصد 
پاسخ‌دهندگان آمریکایی »مخالف« 

جنگ علیه ایران بوده‌اند.
60

درصد  

 ارزیابی: وضعیت دولت آمریکا در فاصله کمتر از ‌5ماه تا انتخابات 
میان‌دوره‌ای

 دلیل: نظرسنجی منتشر شده ازسوی فاکس نیوز در 17ژوئن 
)27خرداد(

 مهم‌ترین یافته‌ها:
  1     پیشرفت از نظر مالی: 12درصد

  2      بدبینی به اقتصاد آمریکا در ژوئن 2025: 55درصد

  3      بدبینی به اقتصاد آمریکا در ژوئن 2026: 59درصد

  4      عقب ماندن از نظر مالی: 44درصد

  5      ارزیابی منفی از وضعیت اقتصادی: 73درصد

  6      راضی بودن از مسیر کشور: 37درصد

  7      میزان محبوبیت ترامپ در ژوئن 2026: 39درصد

  8      میزان محبوبیت ترامپ در ژوئن 2025: 46درصد

  9      به سود همه بودن سیاست‌های اقتصادی ترامپ: 20درصد

  10      کمک کردن این سیاست‌ها تنها به افرادی که دارایی‌های 
بیشتری دارند: 54درصد

  11      بدبینی دمکرات‌ها نسبت به اقتصاد: 81درصد

  12      ارزیابی منفی دمکرات‌ها از اقتصاد: 91درصد

 ارزیابی: سرخوردگی جامعه صهیونیست‌ها از جنگ علیه ایران
 دلیل: نظرسنجی19ژوئن )29خرداد( کانال 12اسرائیل

 مهم‌ترین یافته‌ ها:
  1     پیروزی اسرائیل در جنگ علیه ایران: 11درصد

  2      پذیرش شکست اسرائیل: 43درصد

  3      پایان بی‌نتیجه جنگ: ۴۱درصد

  4      بی‌اعتمادی به ترامپ برای حفظ منافع اسرائیل در مذاکرات: 
۷۱ درصد

  5      رفتار آسیب‌زای نتانیاهو برای منافع اسرائیل در توافق ایران 
و آمریکا: 52درصد

 ارزیابی: حمایت عمومی ضعیف از جنگ علیه ایران
 دلیل: نظرسنجی مؤسسه آمریکایی گالوپ در 19ژوئن )29خرداد(

 مهم‌ترین یافته‌ها:
  میزان حمایت آمریکایی‌ها از جنگ نسبت به زمان آغاز: دارای روند کاهشی

  میزان حمایت آمریکایی‌ها از جنگ علیه ایران: کمتر از هر جنگ دیگری با حضور آمریکا

 ارزیابی: نگاه سرزنش‌آمیز به عملکرد ترامپ در جنگ علیه ایران
 دلیل: نظرسنجی مشترک شبکه پی.بی.اس نیوز با 2 رسانه دیگر آمریکایی در 6مه )16اردیبهشت(

 مهم‌ترین یافته‌ها: 
  1      تأیید جنگ علیه ایران و نحوه مدیریت رئیس‌جمهور: 33درصد

  2      تأیید احساس فشار افزایش قیمت بنزین بر خانواده: 81درصد

  3      سرزنش کردن ترامپ به‌خاطر جنگ با ایران و افزایش قیمت بنزین: 63درصد

  4      حمایت جمهوری‌خواهان از جنگ علیه ایران: دارای روند کاهشی نسبت به‌ماه مارس 

 ارزیابی: آسیب دیدن اعتبار آمریکا در سراسر جهان پس از آغاز جنگ علیه ایران
 دلیل: نظرسنجی مؤسسه »ایپسوس« در 28آوریل )8اردیبهشت‌( از شرکت‌کنندگان در 31کشور 

 مهم‌ترین یافته‌ها:
تأثیر مثبت آمریکا بر وضعیت جهان:

 دارای روند کاهشی نسبت 
به‌نظرسنجی‌های گذشته

 ارزیابی: اشتباه راهبردی آمریکا در آغاز جنگ علیه ایران و تحمیل تبعات آن به شهروندان
 دلیل: نظرسنجی واشنگتن پست، ای.‌بی.‌سی و مؤسسه ایپسوس در 1مه )11اردیبهشت(

 مهم‌ترین یافته‌ها: 
  1      شکست خوردن اقدام‌های نظامی آمریکا علیه ایران: 39درصد

  2      اشتباه بودن استفاده از نیروی نظامی علیه ایران: 61درصد

  3      مغایرت تصمیم‌ حمله به ایران با مواضع ترامپ در مبارزات انتخابات: 46درصد

 ارزیابی: تأثیر منفی جنگ بر منافع آمریکا و عدم‌پیروزی در این 
جنگ

 دلیل: نظرسنجی دانشگاه مریلند و مؤسسه ایپسوس در بازه ۱۵ تا 
۲۱ مه )25تا 31اردیبهشت(

 مهم‌ترین یافته‌ها:
  1      شهروندان دمکرات؛ اثرات جنگ بیشتر منفی بوده‌است: 

84درصد

  2      شهروندان مستقل؛ اثرات جنگ بیشتر منفی بوده‌است: 
63درصد

  3      شهروندان جمهوری‌خواه؛ اثرات جنگ بیشتر منفی بوده‌ 
است: 33درصد 

  4      شهروندان زیر ۳۵ سال؛ اثرات جنگ بیشتر منفی بوده‌ است: 
55درصد

  5      شهروندان 35سال و بالاتر؛ اثرات جنگ بیشتر منفی بوده 
‌است:57درصد

  6      آمریکا در جنگ پیروز نشده ‌است: ۳۸ درصد

یک جنگ نامحبوبیک جنگ نامحبوباسرائیلی‌ها شکست را پذیرفتنداسرائیلی‌ها شکست را پذیرفتندهشدار؛ به انتخابات نزدیک می‌شویمهشدار؛ به انتخابات نزدیک می‌شویم

آمریکایی‌ها درباره جنگ چه می‌گویند؟آمریکایی‌ها درباره جنگ چه می‌گویند؟

نگاه جهانی به جنگ علیه ایراننگاه جهانی به جنگ علیه ایران

وعده‌ها و دستاوردهای ترامپوعده‌ها و دستاوردهای ترامپ

گستردگی نگاه منفی به جنگ در آمریکاگستردگی نگاه منفی به جنگ در آمریکا

عدم‌موافقت
 با جنگ علیه ایران

مخالفت  با ادامه 
 جنگ علیه ایران

مخالفت با ورود آمریکا‌
به جنگ علیه ایران

65
درصد

عدم‌تأیید عملکرد 
دولت ترامپ در 

قبال ایران 

میزان رضایت از 
عملکرد دولت 

ترامپ

توصیف »بیش 
از حد« از حمله 
آمریکا به ایران

65
درصد

28
درصد

53
درصد

% 8۲/9

%86 

%87.8 

% 7۲/5

روایت خبر

روایت خبر

قاب تحقیر آمریکا در سوئیس

گاهی در دیپلماسی، آنچه موازنه قدرت را نشان می‌دهد 
جزئیات صحنه است.

در نشست سوئیس، بسیاری از ناظران توجه خود را به 
تصاویری معطوف کردند که از ترتیب ورود هیأت‌ها و 
رفتارهای دیپلماتیک منتشر شد. هیأت آمریکایی زودتر 
از طرف ایرانی در محل مذاکرات حاضر شد و منتظر آغاز 
گفت‌وگوها ماند؛ اتفاقی که نشان داد واشنگتن بیش از 

گذشته به پیشبرد مسیر مذاکره نیاز دارد.
در ادامه، هیأت ایرانی با آرامش و بدون شتاب وارد روند 
گفت‌وگوها شد. وزیر امور خارجه کشورمان نیز در آخرین 
مرحله و بدون دست‌دادن وارد محل نشست شد؛ تصویری 
که نمادی از اعتماد به‌نفس و دست برتر تهران در فضای 

مذاکرات بود.
اما آنچه بیش از همه جلب‌توجه کرد، تغییر محسوس 
فضای روانی حاکم بر مذاکرات بود. ایران به‌عنوان کشوری 
که سال‌ها تحت شدیدترین تحریم‌ها، فشارهای سیاسی و 
تهدیدهای نظامی قرار داشت، این بار در موقعیتی ظاهر 
شد که طرف مقابل برای گفت‌وگو انتظار می‌کشید و تلاش 

می‌کرد مسیر دیپلماسی را حفظ کند.
به همین دلیل، این صحنه را نمی‌توان چیزی جز قابی 
شگفت‌انگیز از تغییر موازنه روانی میان تهران و واشنگتن 
توصیف کرد؛ جایی که زبان انتظار و التماس، جای زبان 

تهدید را گرفته بود.

ایران چگونه وابستگی به تنگه 
هرمز را می‌کاهد؟

ایران طی سال‌های اخیر پروژه‌ای را دنبال کرده که هدف 
آن حفظ و تداوم صادرات نفت حتی در شرایط بحرانی است.

محور اصلی این راهبرد، خط لوله گوره–جاسک است؛ 
زیرساختی به طول حدود هزار کیلومتر که نفت خام را از 
استان بوشهر به سواحل مکران و پایانه صادراتی جاسک در 
دریای عمان منتقل می‌کند. این خط لوله با ظرفیت طراحی 
یک میلیون بشکه در روز، امکان صادرات نفت را در نقطه‌ای 
خارج از تنگه هرمز فراهم می‌سازد و در عین حال خوراک 
پالایشگاه‌ها و صنایع پایین‌دستی واقع در مسیر را نیز تأمین 

می‌کند.
اهمیت این پروژه زمانی بیشتر آشکار می‌شود که بدانیم 
کشورهای منطقه نیز سال‌هاست با احداث خطوط لوله 
جایگزین، در پی کاهش وابستگی خود به تنگه هرمز هستند. 
ایران نیز با ایجاد پایانه صادراتی مکران، مخازن ذخیره‌سازی 
و زیرساخت‌های بارگیری، یک هاب جدید نفتی در سواحل 

اقیانوس هند ایجاد کرده است.
تازه‌ترین گزارش‌ها همچنین از اجرای موفق یک طرح 
فشرده عملیاتی برای افزایش انتقال نفت از گوره به جاسک 
در شرایط جنگی خبر می‌دهد؛ طرحی که در مدت تنها 
3هفته به نتیجه رسید. این پروژه که با سرمایه‌گذاری 
حدود ۲میلیارد دلار احداث شده، اکنون به یکی از مهم‌ترین 
زیرساخت‌های انرژی کشور تبدیل شده و ظرفیتی جدید 
برای حفظ پایداری صادرات نفت و توسعه سواحل مکران در 

اختیار ایران قرار داده است.

 رهبر شهید؛ 
دیده‌بان پیشرفت علمی ایران

در میان شخصیت‌های اثرگذار تاریخ معاصر ایران، کمتر 
می‌توان چهره‌ای مانند امام شهید یافت که علم، اندیشه، 
سیاست و مدیریت را تا این اندازه درهم‌آمیخته باشد. از 
سال‌های پیش از انقلاب، او به‌عنوان شخصیتی اندیشمند، 
نوگرا و مسئله‌محور شناخته می‌شد؛ فردی که با دقتی 
کم‌نظیر، مسائل سیاسی، اجتماعی و فرهنگی را رصد می‌کرد 
و همواره در جست‌وجوی راه‌حل برای چالش‌های جامعه بود.

آنچه بیش از هر چیز در سیره آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای 
جلوه داشت، توجه همزمان به اصالت‌های دینی و نیازهای 
روزگار بود. نگاهش به علم و دانش، نگاهی تشریفاتی یا 
شعاری نبود؛ بلکه علم را موتور پیشرفت، اقتدار و استقلال 
کشور می‌دانست. از همین رو، حمایت از دانشگاه‌ها، 
پژوهشگران، فناوری‌های نوظهور و مرزهای دانش، به یکی 

از محورهای ثابت دوران مسئولیت قائد شهید تبدیل شد.
توسعه حوزه‌هایی همچون فناوری نانو، زیست‌فناوری، 
پژوهش‌های پیشرفته پزشکی و صنایع دانش‌بنیان، در سایه 
همین نگاه آینده‌نگر شتاب گرفت. او بارها در میان استادان، 
دانشجویان و پژوهشگران حاضر شد، از نمایشگاه‌های 
علمی بازدید کرد و با دقت روند پیشرفت علمی کشور را 

دنبال نمود.
در کنار این ویژگی‌ها، آرامش در رفتار، دقت در تصمیم‌گیری، 
نظم فردی و نگاه امیدوارانه به ظرفیت‌های جوانان، تصویری 
ماندگار از شخصیتی برجای گذاشت که علم را مسیر عزت 
و پیشرفت یک ملت می‌دانست؛ شخصیتی که نامش با رشد 
علمی، خودباوری ملی و افق‌های بلند پیشرفت ایران گره 

خورده است.

 ‌خاموشی مشکوک 
در سرزمین‌های اشغالی

روز یکشنبه، انفجار مهیب و آتش‌سوزی گسترده در پست 
برق شهر کارمیل اسرائیل، وحشتی بی‌سابقه را به دل ساکنان 

این بخش از سرزمین‌های اشغالی انداخت.
کاربری در شبکه‌‌ ایکس نوشت: »وحشت ما را فراگرفته، از 
انفجار و قطع برق بیش از ‌5ساعت گذشته است.« کارشناسان 
علت را افزایش ولتاژ ناگهانی اعلام کردند، اما پس از گذشت 

یک روز، هیچ راه‌حل قطعی اعلام نشده است.
چندی قبل هم در شهر طبریه، وصل مجدد برق با انفجارهای 

مهیب همراه شد و تاریکی همه جا را فرا گرفت.
این تنها یک رویداد خاص نیست؛ ماه‌هاست انفجارهای 
سریالی و قطع برق‌های طولانی، شهرهای حیفا، اشدود، 
تل‌آویو، بنی‌باراک، اشکلون و طبریه را در هراس فرو برده 

است.
این حوادث، زنگ خطری برای شبکه برق اسرائیل است 
که با وابستگی ۷۰درصدی به گاز طبیعی میادین »تمار« و 

»لویاتان«، در آستانه فروپاشی قرار دارد.
هر اختلالی می‌تواند زنجیره‌ای از خاموشی‌های فلج‌کننده 
 را رقم بزند؛ شعله‌هایی که هراس را از کارمیل تا حیفا 

خواهد کشاند.

‌برای علی بیرو

بیرانوند فقط بهترین بازیکن زمین در بازی مقابل بلژیک 
نبود؛ این عنوان برای او خیلی کوچک است.

بیرانوند نماد شکست بت خودتحقیری و خودباختگی 
ایرانیان محروم و مظلوم است.

در بازی مقابل پرتغال خودش تعریف می‌کند که چه 
فارسی‌زبان‌های بسیاری  که قبل از بازی او را تمسخر 
‌می‌کردند قبل‌از بازی، وقتی نوشته بود »چطوری کریس«. 
فرهنگ خودتحقیری که در ادبیات ورزشی فردوسی‌پورها 
غوغا می‌کند، در زبان عده‌ای هم تبدیل می‌شود به تمسخر 
بیرانوند و بالابردن فوتبالیست اجنبی. به قول آقا امیر 
قلعه‌نویی، اگر چشم‌هایم آبی‌رنگ بود، بسیاری از همین 

آقایان با من طور دیگری برخورد می‌کردند.
اما همین بیرانوند وقتی پنالتی رونالدو را مهار کرد، این بت 

بزرگ خودتحقیری را در جان غرب‌زده‌ها شکست.
حالا در بازی‌ای که به قول رئیس فیفا مظهر مقاومت و 
شجاعت ایران بود، بیرانوند شد نماد مقاومت و شجاعت ایران؛ 
نمادی که آقا امیر قلعه‌نویی او را بعد از بازی در آغوش کشید و 
بارها از او تشکر کرد؛ نمادی که بسیاری از بزرگان فوتبال را به 
تحسین واداشت و نشان داد هرچند تیم ایران ‌ از وسط جنگ 
و تحریم و نانجیبی آمریکا عبور کرده تا به زمین سبز فوتبال 
پا گذاشته، مقابل غرب می‌ایستد؛ مقاوم و پرجرأت و شجاع 
و فکور. این جذابیت فرهنگ ایرانی است که در هر عرصه‌ای 
خود را نشان می‌دهد. زمانه ظهور استقلال و خوداتکایی ایران 

است. خوش زمانه‌ای است.

صهیونیست‌کشی‌ در جنوب لبنان!
حسن هانی‌زاده، کارشناس مسائل منطقه در گفت‌وگو با 

تلویزیون اینترنتی همشهری:
 ‌ توییت اخیر سردار قاآنی به زبان عبری مبنی بر تهدید 
اسرائیل حائز اهمیت بالایی است. ایشان یکی از اصلی‌ترین 
بازیگران میدان نبرد با اسرائیل هستند و بر جزئیات اطلاعاتی 
و نظامی نبرد اشراف دارند. او 3دهه است که در این منطقه به 

نبرد با صهیونیست‌ها مشغول است.
 ‌  اسرائیل بعد از تفاهم ایران و آمریکا با تشدید حملات به 
جنوب لبنان سعی دارد وضعیت را به سمت و سویی ببرد که 

روند این مذاکرات با مشکل روبه‌رو شود.
 ‌  اما در این میان حملات و کمین‌های حزب‌الله به رژیم 
صهیونیستی منجر شده است که در روزهای اخیر یکی از 

پرتلفات‌ترین ایام برای صهیونیست‌ها رقم بخورد.
 ‌  مقاومت اخیر نیروهای حزب‌الله در جنوب لبنان قدرت 
مانور را بیش از قبل برای اسرائیلی‌ها کم کرده است. اسرائیل 
در پی اشغال کامل جنوب لبنان است تا از این طریق شرایط 

امنیتی را در شمال اراضی اشغالی به نفع خود کند.
 ‌ اما هشدارهای اخیر مقامات مقاومت در کنار حملات 

حزب‌الله شرایط را برای صهیونیست‌ها ناپایدار کرده است.
 ‌ بیشتر تلفات اسرائیلی‌ها در جنوب لبنان مربوط به 
کمین‌هایی است که رزمندگان مقاومت با تیزهوشی خود در 
مناطق نبطیه و شمال رود لیتانی اعمال و در این کمین‌زنی‌ها 

اسرائیلی‌ها را زمینگیر کردند.

مذاکرات روز یکشنبه میان هیأت‌های 
ایران و آمریکا در سوئیس، بر پایه 

تفاهمنامه اسلام‌آباد و با تمرکز 
بر ۵ محور اصلی انجام شد که 

به شرح ذیل هستند:
ثبات در لبنان: با فشار  1

هیأت مذاکره‌کننده کشورمان، 
آتش‌بس شکننده‌ای در لبنان 

حفظ شده است. برای تثبیت آن، 
واحدی تحت عنوان »واحد کنترل 

منازعه« با حضور رسمی ایران و مشارکت 
لبنان ایجاد می‌شود که به‌معنای ورود رسمی ایران به 
معادلات امنیتی لبنان و حذف نقش رژیم 

صهیونیستی در این سازوکار است.
سیادت بر تنگه هرمز: توافق شد خط تماسی  2

برای مدیریت و ضمانت بازگشایی تدریجی تنگه 
هرمز ایجاد شود تا درصورت بروز مشکل، 

هماهنگی‌های لازم با ایران انجام گیرد.
رفع تحریم‌های نفتی و بانکی: دفتر کنترل  3

دارایی‌های خارجی )OFAC( وزارت خزانه‌داری 

آمریکا، اسناد رفع تحریم‌های نفتی، 
پتروشیمی و مشتقات آن را به‌مدت 
۶۰ روز صادر کرد. این اقدام به 
ایران اجازه می‌دهد به‌صورت 
رسمی نفت بفروشد و پول آن را 
از طریق مجاری رسمی بانک 

مرکزی دریافت کند.
آزادسازی دارایی‌ها:  4

یادداشت تفاهمی میان ایران و قطر 
برای آزادسازی اموال بلوکه‌شده ایران 

به امضا رسید.
5 کارگروه‌های سه‌گانه )هسته‌ای، تحریم‌ها و 

نظارت( پس از شروع اجرای بند۱۳ یادداشت 
تفاهم، کار خود را آغاز می‌کنند. اجرای بند۱۳ 
شامل: توقف آتش در همه جبهه‌ها )به‌خصوص 
لبنان(، آغاز رفع محاصره دریایی، آغاز آزادسازی اموال 
بلوکه‌شده ایران و صدور اسقاطیه )رفع( تحریم‌های 
نفتی، پتروشیمی و مشتقات است. پیش از اجرای 
بند۱۳، جمهوری اسلامی وارد مذاکره مرحله نهایی 

نمی‌شود.

ادعای پیروزی در برابر واقعیت‌های جنگ
 پس از بیش از ۱۰۰ روز درگیری میان آمریکا و ایران، دوطرف به 

توافقی برای توقف موقت جنگ و ادامه مذاکرات دست یافتند.
 دونالد ترامپ این توافق را یک پیروزی بزرگ معرفی کرد و مدعی شد 
جریان نفت ازسر گرفته شده، ایران به سلاح هسته‌ای دست نخواهد 
یافت، بازارهای مالی رونق گرفته‌اند و اقتصاد آمریکا در وضعیت 

مطلوبی قرار دارد.
 بررسی شاخص‌های اقتصادی، نظامی و سیاسی نشان می‌دهد 

پیامدهای جنگ بسیار پیچیده‌تر از روایت رسمی کاخ سفید ‌است.

هزینه‌های مستقیم نظامی
 براساس برآوردهای اولیه یک گزارش در دست انتشار از »مرکز 
مطالعات استراتژیک و بین‌المللی« جنگ حدود ۴۰میلیارد دلار برای 

وزارت دفاع آمریکا هزینه داشته است.

فهرست هزینه‌ها:
  هزینه مهمات مصرف‌شده

  نابودی تجهیزات نظامی
  خسارت به پایگاه‌های نظامی

 نکته: پنتاگون درخواست ۸۰میلیارد دلار بودجه تکمیلی ارائه کرده 
که بخشی از آن برای جبران خسارت‌های جنگ و بازسازی توان نظامی 

آمریکا در منطقه درنظر گرفته شده‌است.

کاهش ذخایر نظامی
 بزرگ‌ترین بخش هزینه‌های جنگ مربوط به مهمات بود که حدود 

۲۶ میلیارد دلار برآورد شده ‌است.
 در این جنگ از تسلیحات پیشرفته و گران‌قیمت به‌طور گسترده 

استفاده شده است.
 هر موشک تاماهاوک حدود ۲.۵ میلیون دلار قیمت دارد و آمریکا 

صدها ‌ فروند از این نوع موشک را به‌کار گرفته‌ است.
 ذخایر موشکی و تسلیحاتی آمریکا به‌شدت کاهش یافت و دولت 
ترامپ مجبور شد با استفاده از قانون تولید دفاعی، شرکت‌های نظامی 

را به افزایش تولید تسلیحات وادار کند.

افزایش قیمت انرژی
 یکی از مهم‌ترین پیامدهای اقتصادی جنگ، افزایش شدید قیمت 

انرژی بود.

بنزین
 پیش از جنگ: کمتر از ۳ دلار برای هر گالن
  در طول جنگ: بیش از ۴ دلار برای هر گالن

‌نکته: براساس برآورد دانشگاه براون، هر خانوار آمریکایی به‌صورت 
متوسط بیش از ۲۵۳ دلار هزینه اضافی ناشی از افزایش قیمت انرژی 

پرداخت کرده‌است.

گازوئیل
‌افزایش قیمت گازوئیل حتی شدیدتر بود:

 پیش از جنگ: حدود ۳.۸ دلار
 در طول جنگ: بیش از ۵ دلار

‌ نکته: این افزایش هزینه، بخش‌های حمل‌ونقل، کشاورزی 
و صنایع وابسته را تحت فشار قرار داد و درمجموع بیش از 

۲۷میلیارد دلار هزینه اضافی به اقتصاد آمریکا تحمیل کرد.

بحران در بازار جهانی نفت
 جنگ سبب اختلال جدی در عرضه نفت خاورمیانه شد.

 براساس برآوردها، جهان در طول جنگ حدود ۱.۱۵ میلیارد 
بشکه نفت از دست داد.

‌برای جبران این کمبود چند اقدام انجام شد:
 ونزوئلا و برزیل تولید نفت خود را افزایش دادند.

 آمریکا صادرات سوخت به اروپا و استرالیا را گسترش داد.
 بخشی از محدودیت‌های نفتی روسیه و ایران کاهش یافت.
 ‌۳۲کشور اقدام به آزادسازی ذخایر اضطراری نفت کردند.

‌نکته: با وجود ‌ این اقدام‌ها، بازار جهانی نفت همچنان تحت 
فشار باقی ماند.

کاهش ذخایر استراتژیک نفت آمریکا
 ذخایر استراتژیک نفت آمریکا که برای شرایط اضطراری 
نگهداری می‌شو‌د، در نتیجه جنگ به پایین‌ترین سطح خود 

از سال ۱۹۸۳ رسید.
 دولت آمریکا برای کنترل بازار و جلوگیری از جهش بیشتر 
قیمت‌ها مجبور شد بخش قابل‌توجهی از ذخایر خود را مصرف 

کند.
 این موضوع نگرانی‌هایی درباره توان آمریکا در مقابله با 

بحران‌های احتمالی آینده ایجاد کرده ‌است.

افزایش تورم و فشار بر خانوارها
 افزایش قیمت انرژی به رشد تورم منجر شد.

 نرخ تورم سالانه آمریکا برای نخستین بار در 3سال اخیر از 
‌۴درصد عبور کرد.

 اگرچه این رقم هنوز کمتر از دوران همه‌گیری کروناست اما 
دوبرابر سطحی است که بانک مرکزی آمریکا برای کاهش نرخ 

بهره مناسب می‌داند.

پیامد مهم این وضعیت:
 رشد قیمت کالاها از رشد دستمزدها پیشی گرفت.

 افزایش حقوق بسیاری از کارکنان عملا به دلیل تورم خنثی 
شد.

 قدرت خرید خانوارها کاهش یافت.

جزئیات بدرقه آقای شهید ایراندستاورد مذاکرات سوئیس مذاکرات سوئیس با تمرکز بر کاهش تنش‌های سیاسی
 و بازتعریف برخی چارچوب‌های همکاری برگزار شد

 شرط اصلی ایران مبتنی بر بند ۱۳تفاهمنامه: هیأت ایرانی تأکید کرده است که 
تا پیش از اجرای کامل بند ۱۳ تفاهمنامه اسلام‌آباد )شامل توقف آتش در همه جبهه‌ها 
به‌ویژه لبنان، رفع محاصره دریایی و آزادسازی اموال(، وارد مذاکرات مرحله نهایی 

نخواهد شد.
  ساختار نظارتی: مقرر شد یک »کمیته عالی« برای نظارت سیاسی و کارگروه‌های 

سه‌گانه )هسته‌ای، تحریم‌ها و نظارت( تشکیل شود.
  نقشه راه: طرفین بر سر یک نقشه راه برای دستیابی به توافق نهایی در بازه زمانی ۶۰ روزه تفاهم کرده‌اند.

  کارشکنی آمریکا: در جریان مذاکرات، اظهارات تهدیدآمیز رئیس‌جمهور آمریکا 
باعث شد هیأت ایرانی از ادامه نشست چهارجانبه‌خودداری کند و گفت‌وگوها صرفاً با 

میانجیگری قطر و پاکستان ادامه یابد.

با پایان گفت‌وگوهای فشرده ژنو، ادامه رایزنی‌ها در سطح فنی و کارشناسی به ریاست 
کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر امور خارجه کشورمان برای تدوین جزئیات اجرایی دنبال 

خواهد شد.

روند 
مذاکرات و 

شروط ایران

مجوز خزانه‌داری 
آمریکا برای 

معافیت صادرات 
نفت ایران از تحریم

چالش‌ها و 
حواشی

ادامه مسیر 
آینده

   وزارت خزانه‌داری آمریکا مجوزی برای معاف شدن صادرات نفت و 
محصولات پتروشیمی ایران از تحریم‌ها صادر کرده است. 

‌ دولت آمریکا در بیانیه‌ای گفته که »تولید، تحویل و فروش نفت خام، 
محصولات پتروشیمی و محصولات نفتی دارای منشا ایرانی« تا تاریخ ۲۱ 

آگوست ۲۰۲۶ از تحریم‌ها معاف شده است

سخنگوی ستاد بزرگداشت عروج خونین امام مجاهد شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای 
 جزئیات تازه‌ای از برنامه‌های وداع و تشییع را بیان کرد‌

بخش اول: تاریخ‌ها و مکان‌های دقیق مراسم )محور اصلی(
مکانتاریخعنوان مراسم
مصلای بزرگ امام خمینی)ره( تهران ‌)به‌مدت 2روز(شنبه و یکشنبه ۱۳ و ۱۴ تیرماهمراسم وداع

تهراندوشنبه ۱۵ تیرماهمراسم تشییع )تهران(
شهر قم )به همراه اقامه نماز بر پیکر(سه‌شنبه ۱۶ تیرماهمراسم تشییع )قم(

شهرهای نجف و کربلا ‌)جزئیات توسط دولت عراق اعلام می‌شود(چهارشنبه ۱۷ تیرماهمراسم تشییع )نجف و کربلا(
شهر مقدس مشهد )تدفین در شب شهادت امام سجاد‌ع‌ در حرم مطهر امام رضا‌ ع‌(پنجشنبه ۱۸ تیرماهمراسم تشییع )مشهد( و تدفین

   نماز بر پیکر مطهر‌ در شهرهای تهران، قم و مشهد اقامه خواهد شد 

)جزئیات محل در اطلاعیه‌های بعدی(‌

   ‌شهید دکتر 
مصباح‌الهدی باقری 

 داماد گرامی
 رهبر شهید انقلاب 

   شهیده زهرا 
حدادعادل

 عروس رهبر شهید 
انقلاب اسلامی 

  شهیده سیده بشری 
حسینی خامنه‌ای ‌

  دختر گرامی 
رهبر شهید انقلاب 

  ‌شهیده زهرا 
محمدی گلپایگانی 
نوه رهبر شهید انقلاب 

اسلامی 

 ‌برنامه: ادای احترام مقامات رسمی 
کشورها، شخصیت‌های سیاسی، نخبگان 
و چهره‌های دینی، علمی و مذهبی از 

اقصی‌‌نقاط دنیا به پیکر مطهر 
 ‌ زمان و مکان: در روزهای آینده از سوی 

وزارت امور خارجه اطلاع‌رسانی می‌شود.
 ‌ سطح شرکت‌کنندگان: شخصیت‌های 
سیاسی، مقامات رسمی کشورها، مسئولان 
سابق دولت‌ها، شخصیت‌های فرهنگی، 

علمی، مذهبی، جهادی و نهضتی.

 ‌‌‌ زمان پس از شهادت: بیش از صد و اندی روز 
 ‌ دلیل اول: شرایط جنگ و هجوم وحشیانه دشمن آمریکایی ـ 

صهیونیستی به کشور 
 ‌دلیل دوم: اولویت نخست = حفظ سلامت، امنیت و ایمنی مردم )از 

سوی بیت شریف و دست‌اندرکاران( 

نکته
چندین نوبت برنامه‌ریزی 
انجام ‌ و نهایتاً با بررسی 

همه جوانب، زمان نهایی 
اعلام شد.

 بخش سوم: مراسم ادای احترام شخصیت‌های خارجی

 بخش دوم: اسامی و نسبت‌های شهدای همراه )۴ عضو خانواده(
پیکر مطهر رهبر شهید همراه با 4 عضو خانواده‌شان که در حمله دشمن آمریکایی ـ صهیونیستی 

به شهادت رسیدند، تشییع می‌شود:

 بخش چهارم: دلیل تأخیر در برگزاری مراسم )بیش از ۱۰۰روز(

 بخش پنجم: عنوان، شعار و نماد رسمی مراسم
 ‌ عنوان رسمی مراسم: »مراسم بدرقه آقای شهید ایران« 

 ‌ شعار اصلی )داخلی(: »باید برخاست« 
 ‌ شعار بین‌المللی )عربی(: »قوموا لله« 

 ‌ نماد رسمی: مشت گره‌کرده )برگرفته از مشاهده پیکر مطهر رهبر شهید که مشت دست 
چپ ایشان گره‌کرده بود ‌ که نماد ایستادگی است( 

‌ توضیح تکمیلی: توضیحات کامل در اطلاعیه شماره 4 ستاد
 )منتشرشده در رسانه ‌Khamenei.ir(  ارائه شده است.

۴کارگروه تخصصی ذیل معاون اول رئیس‌جمهور:
1. کارگروه زیربنایی – به ریاست وزیر راه و شهرسازی 
2. کارگروه انتظامی و امنیتی – به ریاست وزیر کشور 

3. کارگروه بین‌الملل – به ریاست وزیر امور خارجه 
4. کارگروه فرهنگ و رسانه – به ریاست دفتر حفظ و نشر آثار رهبر شهید انقلاب اسلامی 

مسئولیت اجرایی در استان‌ها:
 ‌ مسئولیت اجرای مراسم در 3 استان تهران، قم و مشهد به سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

واگذار شده است.
 ‌ در این 3 استان، ستادهای استانی با محوریت استانداران تشکیل شده است.

 بخش هفتم: ماهیت و برنامه‌های فرهنگی
 ‌ ماهیت مراسم: مردمی و مردم‌پایه )بسیج همگانی از دستگاه‌های دولتی، نهادهای انقلابی، 

نیروهای مسلح و نهادهای عمومی غیردولتی( 
 ‌ برنامه‌های فرهنگی و هنری ویژه: در حال تدارک است و جزئیات آن در هفته آینده 

اطلاع‌رسانی می‌شود.
 ‌ مسئول اطلاع‌رسانی مسیر تشییع در تهران: سردار حسن حسن‌زاده )اطلاعات نهایی 

در روزهای آینده اعلام می‌شود(.

 بخش ششم: ساختار ستاد برگزاری مراسم )تشکیلات و مسئولان(

 ‌ دبیر ستاد: 
علی‌اکبر پورجمشیدیان، 

قائم‌مقام وزیر کشور

 ‌ ریاست ستاد ملی: 
محمدرضا عارف، معاون اول 

رئیس‌جمهور 

فاکتور سنگین جنگ برای آمریکا
گزارش شبکه خبری سی‌ان‌ان از هزینه‌های کلان جنگ آمریکا علیه ایران

شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان در گزارشی تحلیلی به ارزیابی ادعاهای ترامپ درباره »پیروزی بر ایران« پرداخت. در گزارش مشترک زک ولف، 
نویسنده ارشد بخش سیاست سی‌‌ان‌ان، دیوید گلدمن، خبرنگار ارشد سی‌ان‌ان اقتصادی و کانیتا آیر، گزارشگر سیاسی این شبکه آمده که 

جنگ ایران و آمریکا آثار عمیقی بر اقتصاد و توان نظامی آمریکا برجا گذاشته ‌است.
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